
INTERROGATION N°2 – COMPLEXES

1) Énoncer les formules d’Euler.

Soit θ ∈ R.

cosθ =
eiθ + e−iθ

2
sinθ =

eiθ − e−iθ

2i

2) Soient n ∈ N∗ et a ∈ C. Résoudre dans C l’équation zn = a.

Si a ̸= 0, soient r > 0 et θ ∈ R tels que a = reiθ . Dans ce cas

zn = a = reiθ ⇐⇒
(
∃k ∈ J0,n−1K z = r

1
n ei( θ

n +
2kπ

n )
)

S =
{

r
1
n ei( θ

n +
2kπ

n ) | k ∈ J0,n−1K
}

Si a = 0, alors zn = 0 ⇐⇒ |zn|= 0 ⇐⇒ |z|n = 0 ⇐⇒ |z|= 0 ⇐⇒ z = 0. Donc l’équation admet pour unique solution z = 0.
(Si vous aviez juste exclu le cas a = 0 sans le traiter, vous aviez quand même tous les points)

3) Résoudre dans C le système

{
u+ v =−2i
uv = 3

u,v sont les racines du trinôme z2 +2iz+3. Le discriminant de ce trinôme est

∆ = (−2i)2 −4×3 =−4−12 =−16 = 16i2

dont les racines carrées sont 4i et −4i. Ainsi, les racines du trinôme sont

z1 =
−2i−4i

2
=−3i z2 =

−2i+4i
2

= i

On en déduit que (u,v) = (−3i, i) ou (u,v) = (i,−3i) sont les seules solutions du système.
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